
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Βιέννη, 11 Δεκεμβρίου 1998
(τοπική ώρα:23.30)

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
(Πρώτη ημέρα εργασιών)

Μετά το πέρας του δείπνου των αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων, ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, ενημερώνοντας τους δημοσιογράφους, 
είπε τα εξής:

“Καθυστερήσαμε κάπως, αλλά μιλούσαμε μιάμιση ώρα, αν θα ανακληθεί ή όχι η 
απόφαση για τα “duty free””.

ΕΥΣΤΑΘΙΑΔΗΣ (ΤΟ ΒΗΜΑ): Τελικώς;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θα εξετασθεί στο Συμβούλιο ECOF1N.
Ας έρθω τώρα, κυρίες και κύριοι, στο θέμα το οποίο ενδιαφέρει: Συζητήθηκε η 
διεύρυνση και μετά από πολύ σύντομη συζήτηση οι παρόντες, το σύνολο του 
Συμβουλίου Κορυφής ομόφωνα:
• Χαιρέτισε την Έκθεση της Επιτροπής για τη διεύρυνση
• Επιβεβαίωσε την απόφαση των Υπουργών Εξωτερικών, η οποία ελήφθη προ 

ολίγων ημερών και σας είναι γνωστή.
• Αποφάσισε η απόφαση αυτή να είναι παράρτημα στα Συμπεράσματα του 

Συμβουλίου Κορυφής.

Οσον αφορά την Ευρωπαϊκή Διάσκεψη, η Γερμανία δήλωσε ότι δεν 
πρόκειται να συγκαλέσει Ευρωπαϊκή Διάσκεψη το επόμενο εξάμηνο.
Θα αποφασισθεί επί Φινλανδικής Προεδρίας, αν θα συνεχισθεί η 
Ευρωπαϊκή Διάσκεψη ή θα αποφασισθεί η κατάργησή της.

Σχετικά με την Τουρκία, επαναλήφθηκε αυτό που υπάρχει στην απόφαση 
τ*ου Γενικού Συμβουλίου και ειπώθηκε εκ νέου ότι θα πρέπει να 
εφαρμοσθούν ακριβώς οι αποφάσεις που ελήφθησαν στο Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο του Κάρντιφ.

Αυτά.από πλευράς μου, ακούω τις ερωτήσεις σας.

X. ΠΟΥΛΙΔΟΥ: Για την Κύπρο ειπώθηκε κάτι;



• ν

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Τίποτα απολύτως.

Ε. ΚΑΡΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ: Για τα λεφτά;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Για τα χρηματοδοτικά πρωτόκολλα για λεφτά, δεν έγινε 
καμιά συζήτηση.

Ο. ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ: Η Γαλλία δεν επέμεινε;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η Γαλλία δεν πήρε το λόγο γι’ αυτό το θέμα.

Γ. ΔΕΑΑΣΤΙΚ: Για τη χρηματοδότηση της διεύρυνσης δεν συζητήσατε τίποτε;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Για τη χρηματοδότηση της διεύρυνσης κάποιος από τους 
συμμετέχοντες είπε ότι θα πρέπει να εξετασθεί σοβαρά, αλλά αυτό είχε λεχθεί 
κατά κόρον το απόγευμα.

Γ. ΚΟΥΒΑΡΑΣ: Στην περίπτωση που θα καταργηθεί η Ευρωπαϊκή Διάσκεψη, 
ταυτόχρονα η παράγραφος 35 δεν νομίζετε ότι θα...

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είπαν μετά από ένα χρόνο, κύριε Κουβαρά, θα το 
συζητήσουν στο Ελσίνκι. Θα είμαστε εμείς εκεί και θα τα πούμε.

Θ. ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εσείς μιλήσατε γι’ αυτό;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εγώ μίλησα ότι συμφωνώ κι εγώ να είναι αυτή η απόφαση. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το θέμα της διεύρυνσης συζητήθηκε πολύ λίγο; 

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Μάλλον λίγο.

Σας ευχαριστώ πολύ. Καληνύχτα σας.
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